

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское значение

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 19 июня 1969 г. № 70 (2567)

19. И
год издания
Цена 2 коп.

На международном Совещании коммунистических и рабочих партий

17 июня 1969 г. в Москве
закончилось международное Совещание 75 коммунистических и рабочих партий. Участники Совещания оценивают его, говорится в коммюнике, как крупное событие в развертывании борьбы против империализма, в деле достижения антиимпериалистического единства действий самых широких народных масс во всем мире, как важный этап на

пути укрепления сплоченности коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма.

Совещание приняло основной документ «Задачи борьбы против империализма на современном этапе и единство действий коммунистических и рабочих партий, всех антиимпериалистических сил».

Участники Совещания обсудили вопрос о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и горячо, с энтузиазмом одобрили обращение «О 100-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Совещание обратилось к народам мира с призывом «Независимость, свободу и мир Вьетнаму!». Оно горячо приветствовало создание Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам. Совещание выступило с «Воззванием в защиту мира». Оно приняло заявление в поддержку справедливой борьбы арабских народов против израильской агрессии, а также заявление солидарности с коммунистами и демократами, подвергающимися жесточайшим репрессиям и ведущими в тяжелых условиях самоотверженную борьбу против реакционных диктаторских режимов.

В коммюнике указывается что участники Совещания выразили готовность к дальнейшему развитию связей между коммунистическими и рабочими партиями. Они подтвердили целесообразность двусторонних и региональных встреч, проведения по мере необходимости международных совещаний коммунистических и рабочих партий для обмена мнениями и опытом.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза 17 июня устроил в Кремлевском Дворце съездов прием в честь участников международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С приветственной речью к собравшимся обратился глава делегации КПСС, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Это Совещание, сказал Л. И. Брежнев, войдет в историю мирового коммунистического движения как важнейшее событие в нашей совместной борьбе против империализма, в объединении усилий и сплоченности всех коммунистов во имя наших общих великих целей.

Принятые Совещанием документы, говорит Генеральный секретарь ЦК КПСС, дают всем нам новое оружие в нашей общей борьбе. Они помогут коммунистам и трудящимся всех стран еще яснее увидеть пути дальнейшей борьбы с империалистической агрессией и угнетением. Они прозвучат над миром, как наш совместный братский призыв ко всем честным прогрессивным силам на земле, выступающим за дело свободы, мира и счастья народов.

Одобряем, поддерживаем

Участие 75 коммунистических и рабочих партий в московском Совещании, которое только что закончило свою работу, уже само по себе говорит о его актуальности, о том, что, несмотря на расколы политику Мао Цзэ-дуна в мировом коммунистическом движении, коммунисты нашей планеты находили и находят общий язык по самым кардинальным вопросам теории и практики современности. Об этом красноречиво говорят документы, принятые на Совещании.

Мы горячо поддерживаем итоги работы международного Совещания коммунистов и считаем своим партийным долгом донести слова коммунистов мира до самых широких слоев трудящегося сп. Ю. КУРСКИЙ.

Совхоз «Рассвет».

IX Пленум РК КПСС

Больше продукции животноводства

17 июня 1969 года в Доме культуры энергетиков состоялся IX пленум райкома КПСС, на котором был обсужден вопрос «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в совхозах и колхозах района». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь РК КПСС Г. Г. Серегин. Содоклады сделали директора совхоза «Родина» — Г. В. Тарлуна и совхоза «Ново-Пестеревский» — В. И. Абрамов.

В обсуждении докладов приняли участие секретарь парткома колхоза им. Ильича В. И. Буров, председатель колхоза «Россия» В. И. Дудко, главный зоотехник управления сельского хозяйства И. А. Литвинов, секретарь парткома совхоза «Бачатский» В. П. Бессонов, прокурор В. А. Маловичко, председатель колхоза им. 21 партсъезда.

Как отмечалось в докладе первого секретаря райкома КПСС Г. Г. Серегина, рабочие, колхозники и специалисты совхозов и колхозов района успешно выполнили планы первых трех лет пятилетки и широко развернули соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

За четыре года, прошедшие после марта 1968 года, производство продуктов животноводства в районе выросло по сравнению с предыдущим четырехлетием: молока — на 145,6 процента, мяса — на 121,2, яиц — на 236 процентов.

Значительный повышась производительность труда и рентабельность совхозного и колхозного производства.

Рост производства и заготовок продукции животноводства позволил полнее удовлетворять потребности трудящихся в продуктах питания.

Вместе с тем на пленуме райкома КПСС отмечалось, что многие первичные партийные организации не сумели закрепить успехи, достигнутые в животноводстве, не обеспечили выполнения заданий первого полугодия текущего года по производству и продаже государству продуктов животноводства. Отдельные руководители и специалисты хозяйств допускают нераспорядительность и бесхозяйственность в организации общественного животноводства, не уделяют должного внимания выращивание молодняка, ослабили контроль за расходованием кормов и кормлением животных, в результате чего в этих хозяйствах допущено резкое снижение привесов и большой падеж молодняка.

Только за пять месяцев текущего года хозяйствами производственного управления недодано привесов 3382 центнера по крупному рогатому скоту и 115 центнеров привеса свиней.

Большое снижение среднесуточных привесов по сравнению с уровнем 1968 года допустили колхозы им. Ильича — 301 грамм, «Кузбасс» — 281 грамм, совхоз «Моховский» — 99 граммов. Не лучше дело обстоит и с получением молочной продукции. Продуктивность молочного стада в уровне прошлого года снизилась более чем на 100 кг молока на одну фуражную корову. Например, в совхозах «Беловский» она снижена на 210 кг. «Родина» — на

да И. Т. Павельев, доярка совхоза «Горскинский» М. А. Новгородцева, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. М. Сизов, начальник управления сельского хозяйства А. Ф. Матюшин.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с выбытием из пределов района членов райкома Довенко В. Е. и Илларионовой Е. В. пленум райкома ввел в свой состав из числа кандидатов в члены райкома тракториста совхоза «Горскинский» Кузина А. Д. и начальника планового отдела управления сельского хозяйства Семенова П. А.

Управление сельского хозяйства, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители хозяйств обязаны взять под неслабый контроль осуществление намеченных мер по дальнейшему развитию животноводства с тем, чтобы уже в текущем году значительно увеличить производство и заготовки мяса, молока, яиц и других продуктов по сравнению с прошлым годом, создать необходимые условия для дальнейшего, еще более быстрого роста производства продуктов животноводства в 1970 году и последующие годы.

Обеспечить выполнение взятых совхозами и колхозами обязательств по продаже государству в 1969 году не менее 8480 тонн мяса, 42520 тонн молока, 13 млн. 500 тысяч штук яиц.

Партийные организации, хозяйствственные руководители и специалисты сельского хозяйства обязаны обратить особое внимание на создание прочайной кормовой базы для общественного животноводства, принять необходимые меры для повышения урожайности кукурузы, кропеллов, сеянных трав и других кормовых культур.

Организовать в широких масштабах работы по повышению коренному улучшению лугов и пастбищ.

Возложен персональная ответственность на руководителей и специалистов хозяйств за выполнение плана заготовки грубых, сочных и комбинированных кормов.

Пленум райкома партии принял к сведению заявления содокладчиков, директоров совхозов «Ново-Пестеревский» и «Родина» тт. Абрамова и Тарлуна о том, что коллективы этих совхозов обеспечивают успешное выполнение обязательств и заданий по производству и продаже продуктов животноводства.

Строительному отделу управления сельского хозяйства поручено рассмотреть конкретные меры по оказанию практической помощи совхозам и колхозам в строительстве производственных помещений, обратив особое внимание на пусковые объекты и свиноводческие помещения.

Отдел механизации производства животноводства, управления сельского хозяйства на животноводческих фермах, систематически освещать ход социалистического соревнования по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.



Каждый коммунист — активный боец партии

Устав КПСС обязывает коммуниста не только быть примерным в труде, но и вести за собой других на решение задач, поставленных перед нашим народом Коммунистической партией и Советским правительством.

Раньше первичные парторганизации справедливо назывались ячейками, из которых, как из сот (ячеек) в улье, создавалась дружная, подобно пчелиной, многомиллионная партийная семья.

Как трудолюбивая пчела несет нектар в свой улей, так каждый коммунист должен быть активным бойцом партии, потому что из маленьких дел вырастает большое.

Восемь лет тому назад я стал членом великой ленинской партии. С тех пор стараюсь жить и работать по заветам Ильича, считаю своей обязанностью передавать его бесмертное учение людям, с которыми я тружусь, тем, кто меня окружает.

Коммунисты Уропской фермы совхоза «Родина» избрали меня партруком. Это доверие я стремлюсь оправдать. Собрания — это школа коммунистов. Мы постепенно добились, что у нас вывелись такие называемые молчальники, штатные ораторы и вопросы. В обсуждении вопросов, поставленных на собраниях, активное участие принимают все коммунисты.

Приведу пример. Бригадир Иван Куприянович Агеев пристался к выпивке. Ну, а на пьяных ногах далеко не уйдешь, пьяный или с похмельем — плохой работник. Пьяники, разумеется, отрицательно склоняются на производственных делах Агеева.

Поведение нарушителя партийной, трудовой и производственной дисциплины стало предметом обсуждения на собрании партийной группы. Каждый из коммунистов сказал свое мнение, все они осуждали поведение товарища по партии и по труду, требовали изменить отношение к дисциплине и быть активным бойцом партии. Покраснел Агеев перед товарищами, получил партийное взыскание, дал слово исправить свою ошибку и, надо сказать, сдержал его.

С исключительной активностью обсуждался вопрос о задачах коммунистов на весенне-летне в условиях затяжной весны и неустойчивой погоды. Каждый из членов группы получил ответственное поручение и выполнял его. Сев был проведен в короткие сроки и с хо-

рошими качествами.

Расскажу о своих товарищах, активных бойцах партии. Тракторист Афанасий Ефимович Добрыгин, являясь механизатором широкого профиля, хорошо выполняет любое порученное ему дело. В посевную он на тракторе «Беларусь» работал на заправке сеялок. Посевные агрегаты из-за него не останавливались.

Афанасий Ефимович не читает людям лекции, но беседует по душам всегда, читает газеты, рассказывает товарищам о том, что сам узнает из газет и по радио.

Тамара Тихоновна Кострганова не только с душой выполняет профессиональные обязанности зоотехника, но и является активной общественницей. Она хороший лектор и агитатор. Всегда с народом, она учится сама и учит других.

Управляющий фермой Иван Тихонович Бесов — хороший хозяин и умелый воспитатель людей.

Климентий Иванович Загорский ушел на пенсию, но вернулся на ферму и сейчас сторожит народное добро. Старый коммунист — наш добрый советчик. Он непримирим к недостаткам и не успокаивается, пока не добьется их устранения. Бригадир животноводов Семен Георгиевич Басалеев добросовестно выполняет обязанности секретаря нашей фермской парторганизации.

Сказанное выше характерно также для механика фермы Панфилы Николаевича Смольникова и бригадира животноводов Анатолия Ивановича Васильева.

Все мы учимся в кружке по истории КПСС.

Из коммунистов других парторганизаций совхоза хотели бы много хорошего сказать о главном агрономе Викторе Васильевиче Пивцаеве, которого все уважают не только за то, что он добросовестно трудится, но и за то, что он постоянно читает лекции, проводит беседы. С каждым говорит, все объясняет человеку.

Добрая слава идет в совхозе о механизаторе Андрее Григорьевиче Левченко, который, как активный боец партии, все с людьми.

Идя навстречу 100-летию со дня рождения основателя нашей партии В. И. Ленина, я приложу все свои силы и знания к тому, чтобы еще лучше трудиться и быть более активным бойцом партии.

Аркадий ДОБРЫГИН,
механизатор широкого профиля совхоза «Родина».

СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Общий книжный фонд Менчерепской сельской библиотеки достиг 7 тысяч книг, пользуются ими более 350 читателей — рабочих совхоза «Родина», сельской интеллигенции, служащих.

Много читает тракторист Анатолий Никитин. Недавно он прочитал «Повесть о верном сердце» Кононова. Этот механик часто берет литературу по сельскому хозяйству.

Активным читателем справедливо считается и шофер Николай Костин. В этом году он прочитал: «Петр Первый» и «Хождение по мукам» А. Толстого, «Брестская крепость» Смирнова, несколько произведений К. Симонова и ряд других книг.

Увлекается художественной литературой пенсионер Петр Андреевич Муштаев.

— Имеются ли у вас передвижные библиотечки? — спросила заведующую библиотекой Марию Адушкину.

— Да, две.

— Кто же занимается этим важным делом?

— В Камешке — тракторист Анатолий Законин, а в Хахалино — заведующая клубом т. Устинова.

Библиотека готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Оборудован уголок литературы об Ильиче и две выставки на темы: «Наш Ленин» и «По ленинским местам». Заведена картотека на тему: «Ленин и теперь живее всех живых» и другие.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Усть-Лабинское педагогическое училище одно из старейших в Краснодарском крае. В этом году состоится 35-й выпуск. Молодые учителя поедут в Тюменскую, Омскую, Свердловскую области, в Алтайский и Приморский край.

На снимке: группа выпускниц (слева направо) Ольга Соловьева, Раиса Поповская, Антонина Ильина, Алла Рыбинец и Татьяна Карнилова.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.



ПОЛИТИИНФОРМАТОР

Владимир Егорович Налханов трудится работником в совхозе «Родина». Но у пожилого человека есть и общественная профессия — политинформатор.

— Часто вы проводите политинформации? — спросил я его.

— Да, часто, — ответил он. — Я беспартийный, но партком доверил мне эту важную работу, а это надо оправдать.

На каждой политинформации Владимир Егорович не просто рассказывает о каком-то событии в нашей стране или за рубежом, а увязывает его с жизнью своего совхоза, того коллектива, где проводится политинформация. Так, например, рассказав строителям о социалистической дисциплине труда, он привел много примеров несоблюдения трудовой дисциплины, назвал нарушителей и сделал вывод, какой вред приносит производству те, кто выливает, совершают прогулы. Передовые газеты «Правды», «Кузбасс» и других на производственные темы он дополняет своими фактами о производительности труда, качестве строительных и ремонтных работ. Одним словом, каждая политинформация сопровождается беседой с людьми.

— Когда же вы проводите политинформации?

— До начала работы, в обеденный перерыв. Зимой — во время больших морозов, когда нельзя работать, летом — во время больших дождей. Словом, использую любое свободное время или вынужденный простой.

Много политинформаций было проведено по материалам, публикуемым в газетах, о 100-летии со дня рождения В. И. Ленина. На этих политинформациях, разумеется, было много разговоров и о том, как думают отметить эту знаменательную дату труженики совхоза.

Владимир Егорович выписывает газеты «Правда», «Кузбасс», «Строительную газету», «Ленинское знамя». Налханов не только хороший политинформатор, но и один из лучших лекторов совхоза. Все материалы он тщательно конспектирует.

— Как люди воспринимают политинформации?

— Хорошо. Спрашивают, когда будет следующая.

Доброе дело делает Владимир Егорович Налханов.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

В 1962 году в селе Менчере был создан совхоз «Родина» на базе нескольких колхозов. За эти 7 лет в селе Менчере и в деревнях, входящих в Менчерепский сельский Совет, произошли большие перемены.

Менчере

Построено двухэтажное здание управления совхоза, здания детского сада и яслей, столовой и гостиницы, комбината бытового обслуживания, средней школы с типовыми мастерскими, книжного и хоздарственного, продовольственного и хлебного магазинов, библиотеки. Построено два двухэтажных 16-квартирных жилых дома, 12 двухквартирных и 8 одноквартирных домов.

В строй вошли и производственные сооружения, построенные за эти годы: мастерские для ремонта тракторов и других сельхозмашин, две котельные для отопления мастерских и всех учреждений, автогараж на 32 машины. К сожалению, мехколония № 458 до сих пор не закончила внутренние отделочные работы гаража. Строители обязаны сдать в эксплуатацию автогараж до наступления холода.

Хахалино

Выросла новая улица жилых домов. Построены клуб и школа, которую дети получат в начале нового учебного года. Ребята уже многое для себя сделали. Они посадили в школьном саду яблони, крыжовник, малину, черную смородину, русскую белую бересклет и другие деревья и кустарники. К 1 июля здесь будет сдан в эксплуатацию новый магазин. Построен в Хахалино и хороший скотный двор, а другой двор полностью механизирован.

Недалекие перспективы

В Менчере намечено строительство бани и 10 двухквартирных домов, которые, как и бани, должны быть сданы в эксплуатацию уже в этом году. Будет сооружен склад для хранения запасных частей. Началась электрификация летних животноводческих лагерей. Они также будут благоустраиваться.

А сколько построено личных домов! Достаток позволяет труженикам земли не только строить дома, но и покупать ценные вещи. Почти в каждом доме

имеются телевизоры, стиральные машины, радиоприемники. Многие приобрели холодильники, а мотоциклы почти у каждой семьи.

Сейчас у нас стало много интеллигентов — инженеров, агрономов, зоотехников, врачей, учителей и представителей других профессий, которых раньше не было. Сельские жители в бытовом и культурном отношении мало отличаются от городских. Это и есть стирание границ между городом и деревней.

П. СОСКОВ,
председатель Менчерепского сельсовета.

Итоги Московского Совещания одобряем

Работа московского Совета коммунистических и рабочих партий произвела на меня громадное впечатление. Особенно речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И., в которой он сделал глубокий анализ мирового коммунистического движения на современном этапе.

Итоги этого международного кворума еще раз показывают не слабость, а несокрушимую силу международного коммунистического движения, а принятые на нем документы вооружили коммунистические и рабочие партии важнейшим теоретическим оружием в борьбе против мирового империализма.

В эти дни коммунисты нашей партийной организации с большим интересом и вниманием знакомятся с материалами московского Совещания коммунистов мира.

В. НЕЗАВИТИН,
секретарь парткома совхоза «Ново-Пестеревский».

Венгерские гости в нашем районе

Вчера в нашем районе побывала делегация партийных работников Ноградской области Венгерской Народной Республики. В составе делегации: тт. Йожеф Биш — заведующий отделом организационно-партийной работы Ноградского обкома Венгерской социалистической рабочей партии (руководитель), Миклош Девчич — первый секретарь райкома ВСРП района Ретшаг, Шандор Юхас — первый секретарь райкома ВСРП района Пасто, Иштван Гальдар — секретарь парткома шахты, депутат Национального собрания ВНР, Адольф Чех — работник Ноградского обкома ВСРП.

КУДА КРИВАЯ ВЫВЕЗЕТ

ПОКАЗАЛИ по животноводству в совхозе «Горский» в текущем году значительно ниже, чем были за пять месяцев прошлого года. Продано мяса государству всего лишь 87 процентов к уровню прошлого года, молока и того меньше — 79,6 процента. На корову надоено на 125 кг меньше, чем было на 1 июня прошлого года. Не все благополучно здесь и с сохранением поголовья, допущен большой падеж животных. Падок молодняка крупного рогатого скота 208 голов, что составляет 21 процент от всего приплода. А свинопоголовья всех возрастов похоронили 580 голов, или в два раза больше, чем на эту дату в прошлом году. Более половины народившихся поросят погибло. Падок молодняка крупного рогатого скота и свиней лишил совхоз возможности продать дополнительно государству 1000 центнеров мяса, т. е. убыток в денежном выражении более ста тысяч рублей. Все это результат бесхозяйственности и крайне слабой зооветеринарной работы.

Под угрозой срыва полугодовой план продажи молока государству. Условие выполнения его — ежедневные надои на корову не менее 13 килограммов. Но горскинцы с этим не справляются. Надои на корову здесь немногим более 9 кг в сутки.

Не все благополучно у животноводов и с качеством сдаваемого государству молока, хотя в бригадах, на фермах приняты необходимые меры для получения и продажи государственному молока хорошего качества. При каждом дойном гурте имеются оборудованные ходильные установки. Поэтому же 11 июня с Ново-Пестеревского молочного завода вернули 30 центнеров молока с запахом нефтепродуктов?

И это не впервые. Первая ферма совхоза, зачастую доставляет на завод некачественное молоко. Виновны в этом и сами животноводы, и шоферы молоковозов, которые по неряшливости допускают излишнюю загазованность молока.

Какие же меры по устранению недостатков в животноводстве и повышению продуктивности скота принимают руководители совхоза? На фермах совхоза в основном все поголовье свиней выведено в лагеря. В оборудованных летних лагерях находится и молодняк крупного рогатого скота текущего года.

Можно назвать и мастеров высоких надоев и привесов. Это прежде всего вторая бригада первой фермы совхоза. Руководит ею сейчас Василий Агафонович Софатов. Она сумела с выходом на пастбище увеличить надой на корову более чем на 3 кг в день и ежедневно надаивает 11 кг на каждую корову. А лучший

дояр Зиновий Афанасьевич Драгичников от каждой из тридцати закрепленных коров наливает уже более 13 кг в день. По его группе надои за май составляют по 302 килограмма. Это лучший показатель в совхозе.

Ежемесячно добивается высоких привесов телятница Ворончихина Зоя. На ферме ее знают как добросовестную, любящую свое дело труженицу. Среднесуточный привес по ее группе племенных телочек в возрасте старше четырех месяцев за май составил 1200 граммов на голову. Но, к сожалению, опыт работы передовиков не нашел широкого распространения на других фермах. У большинства работников животноводства все еще показатели низкие, хотя в парткоме считают, что работа с людьми, работающими в животноводстве, налажена. Ежемесячно выпускается бюллетень, извещающий о результатах труда каждого работника животноводства, бригады, фермы. Передовикам ежедакно вручается красный флаг. При каждом дойном гурте есть оборудованная комната животноводов, где проводят беседы с работниками.

Но этого, как видно, далеко не достаточно. А главное — че организован по-настоящему обмен опытом работы передовиков внутри хозяйства, а также с животноводами соседних хозяйств.

Хорошее стремление у директора совхоза В. Т. Арышева и секретаря парткома Н. Т. Евдокимова — надоить на фуражную корову за пастбищный период 1300 кг. Этим можно было бы резко поправить отставание по молоку за зимне-стойловый период. Но животноводы оказались в стороне от этой задачи, до них еще не доведены задания ни на месяц, ни на пастбищный период.

Хуже того, здесь на парткоме еще 8 мая обсуждали постановление ЦК КПСС об увеличении заготовок мяса. Принятое решение одобрить и наметить мероприятия по увеличению производства и продажи государственному мясу. Совхозу установлено районным управлением задание — дополнительно к плану продать государству 190 тонн мяса. Но в совхозе не удосужились даже для себя сделать расчет. Не оказалось этих расчетов и у директора совхоза, и в парткоме, не говоря уже о том, что на фермах и понятия об этом не имеют. И только после длительного обсуждения с директо-

зование специалистов и директора совхоза. На вскрытие павшего животного выезжают главным специалистам, на месте устанавливают причину падежа и принимать необходимые меры к устраению недостатков с привлечением виновных лиц к ответственности. В то же время обязали главных зооветеринарных специалистов постоянно осуществлять контроль за своевременным оприходованием нарождающегося молодняка крупного рогатого скота, породят и улучшить подготовку к опоросу свиноматок.

На парткоме решили провести санитарный ремонт на фермах всем животноводческим помещениям до первого августа. Для оказания практической помощи животноводам в сохранении поголовья и в повышении продуктивности руководители совхоза раскрепились за фермами на пастбищный период. Отделение фермы Дмитриевка выпало на долю директора совхоза В. Т. Арышева. Подконтрольно — секретаря парткома Н. Т. Евдокимова. Маслиха — главврача т. Пинаева и т. д. Хочется верить, что горскинцы сумеют дело поставить так, чтобы за пастбищный период надоить на фуражную корову не менее 1300 кг, добиться привеса от каждой головы крупного рогатого скота 100 кг и успешно справиться с выполнением социалистических обязательств.

Н. СИЛАНТЬЕВ.

Идет смотр-конкурс

Кто сегодня впереди

Сведения о надоях молока на 17 июня.

В первой колонке — надой за третью пятидневку июня, во второй — за соответствующий период прошлого года в третьей — надой за 17 июня (в кг на корову).

СОВХОЗЫ:

«Рассвет»	64	68	13.1
«Бачатский»	53	62	11.8
«Ново-Пестеревский»	55	62	11.5
«Саланский»	50	61	11.4
«Родина»	61	61	10.4
«Горский»	49	54	10.1
«Беловский»	48	59	10.0
«Гурьевский»	45	52	10.0
«Моховский»	47	56	9.8
«Пермаковский»	48	57	9.4

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	54	52	11.0
Им. Ильича	54	57	11.0
«Кузбасс»	48	52	9.6
«Сибирь»	48	53	9.3
«Правда»	45	51	9.1
И имени 21 парт. зда	43	48	9.1
По управлению	53	58	10.8

В совхозе «Бачатский»

ЗА ПУДОВЫЕ НАДОИ

В конторе второй фермы совхоза «Бачатский» нам посоветовали побывать в лагере, где находятся на выпасе доильные гурты первой животноводческой бригады. Проводить нас вызвался один из веселых падок, толпившихся в конторе.

Миновав Мамонтово и скотные дворы фермы, машина попатилась меж зеленых хлебов. Вскоре пошли березовые рощи, затем вечнозеленые сосновые боры, уходящие в крутые горы и за горизонт безоблачного неба.

Вскоре впереди показалось стадо черно-пестрых коров. Наша машина остановилась на зеленом «пятаке», близ выштатного вагончика. Тотчас из под навеса одного из доильных агрегатов выбежала женщина. Она что-то кричала, показывая влево.

— Вы что делаете? — закричала она на нас. — Зачем мните траву? Разве не видите, где о людях, которые борются за большое молоко.

— В среднем по бригаде пока только перешагнули 12 литров на фуражную корову в день, — сказала Верещагина. — А передовые дойки?

— К пуду приближаются Анна Ивановна Чечулина и Антонина Ивановна Сутоцкая.

Продолжая разговор, Мария Сергеевна назвала еще дойрок — Веру Егоровну Бабарыгину, Веру Федоровну Игольницину и других.

Затем речь зашла о пастухах, без добровольного отношения к труду которых дойки много не дают.

Из пастухов первого гурта она назвала Анатолия Кирилловича Кириллова и его сына Николая.

— Третий гурт у меня отстает, а о втором надо написать, — сказала Мария Сергеевна.

Оказалось, что коллективы этих гуртов соревнуются. Дойки и пастухи между собой тоже. Хотя во втором гурте коровы и молодые, но по настою гурт немного отстает от первого. «Ой я от тебя отстала», — говорят одна другая дойки.

Дойки Ева Яковлевна Трусова, Антонина Александровна Соловьева и Валя Ватонина

уже дотянули до 13 литров на фуражную корову в день.

Лучшим скотником здесь (не только в этом гурте) считается Николай Евсеевич Фомичев. Хорошо работает Виктор Николаевич Журавлев.

Переходящие вымпелы держат дойки Чечулина и Трусова.

Молоко из лагеря на пастбищацию или даже в Белово возят молодой тракторист Иван Этков. Ваня, как его с любовью называет все население лагеря. Случаев скидания молока не было.

На подкормку коровам дают муку из расчета 200 граммов на литр молока, а там подспеет зеленый конжайер. Посеяно 50 гектаров кукурузы на первый срок и 57 гектаров смеси — пшеницы, ячменя и овса — на второй.

Доят здесь три раза в день. Места, где установлены доильные агрегаты, электрифицированы. Лагерь расположен в живописной местности на берегу реки Бачаты, являющейся и хорошим водоемом. Здесь сама природа содействует успехам животноводов.

В вагончике уютно. Есть радиоприемник, газеты, журналы, настольные игры.

Так бачатские животноводы борются за пудовые надои, чтобы достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

А. ПОРТЯГИН.

Агрегаты вышли на кукурузу

На второй ферме совхоза «Бачатский» посажено 600 гектаров важнейшей силосной культуры — кукурузы, являющейся ценным сочным нормом для животноводства.

Высокие урожаи этой культуры во многом зависят от сво-

временной борьбы с сорняками.

Все плантации после посева кукурузы у нас прикатаны.

Агрегаты водителей тракторов ДТ-54 Дмитрия Борискина и Александра Эткова 17 июня вышли на боронование кукурузы. За ними выйдет и

агрегат водителя ДТ-75 Анатолия Треххина.

Посевы зерновых, где появился осот и другие сорняки, будут подвергнуты химической прополке.

В. НИКОНОВ,

агроном второй фермы

совхоза «Бачатский».

ВСЕ ВО ВРЕМЯ

Фермой № 3 совхоза «Родина» руководит опытный хозяин Николай Тихонович Торопов. Все работы здесь проводятся вовремя и хорошо. Погода этой весной, как известно, была не устойчивой — дожди, холода, ясно. Шанина и его напарника Михаила Торопова, с весенним своим коллективом

особенно хорошо работали Николай Литвинов, Борис Корольков и Анатолий Сосенко, а у Торопова — его отец пенсионер Тихон Иванович, Федор Алексин. Они за семь рабочих дней засеяли более 800 гектаров зерновых.

Не за горами сенокос, к которому на ферме уже все готово.

В. ЛИХОМАНЕНКО.



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Ангарский азотно-туровый завод — один из крупнейших в стране. Его продукция — аммиачная вода, аммиачная селитра и мочевина — ежедневно отправляется в колхозы и совхозы Сибири и Дальнего Востока. Недавно здесь пущен в эксплуатацию крупный цех гранулированной мочевины.

НА СНИМКЕ: склад готовой продукции — гранулированной мочевины.
Фото М. Минеева.

Фотохроника ТАСС.

В СОВЕТСКИХ СТРАНАХ

СОВЕТСКИЕ КНИГИ В ВАРШАВЕ

Главным событием культурной жизни Варшавы была в последние время 14-я международная книжная ярмарка, в которой участвовало 26 стран.

Большой популярностью пользуются в народной Польше книги, издаваемые в Советском Союзе. Поэтому у стенов советской книги всегда было много людей. На ярмарке в Варшаве участвовало 40 советских издательств, демонстрировалось 2700 названий книг.

Самый большой раздел советской экспозиции занимали произведения В. И. Ленина, книги, изданные в связи с приближающимся 100-летием со дня рождения великого вождя пролетариата. Были представлены пятое 55-томное Полное собрание сочинений В. И. Ленина, трехтомник избранных произведений, тематические сборники по истории КПСС и марксистско-ленинской теории, много ленинских изданий на иностранных языках и языках народов СССР. Сотни книг рассказывали о торжестве ленинского учения, об успехах коммунистического строительства в СССР.

Как сообщил корреспонденту ТАСС руководитель советской делегации, заместитель председателя всесоюзного объединения «Международная книга» А. А. Павлов, издательства народной Польши активно сотрудничают с советскими издательствами в подготовке к юбилею великого гения революции. Предполагается издать совместно с польскими коллегами несколько работ, посвященных В. И. Ленину.

ВАРШАВА.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

Человек и природа

ЗЕЛЕНЫЕ КРЕПОСТИ

О лесе — красе природы — страже пашни, немало пишется и говорится. В том, что лес, правильно посаженный, — союзник земледельца, я еще раз убедился в своей недавней поездке по Северному Кавказу, перенесшему пыльные «черные» бури. Здесь и там можно было видеть барханы плодородного чернозема осенние в степи. Однако в каждом районе встречалось немало хозяйств, не пострадавших от пыльных бурь. Хлеба на тех полях выжили и стоят сейчас изумрудным ковром.

Отчего такая неоднородность? Причин много: борение, высокая культура земледелия, но главная — лес, вставший на защиту пашни. Изучая последствия пыльных бурь, ученые убедились, что не всякий лес может стать стражем почвы. Например, широкие лесополосы, привяг на себя удар стихии, не сумели защитить поля, сами утонули в сугробах чернозема. А там, где полосы заложены по науке — узкокоридные, продуваемые, — зеленеют хлеба.

Ученые подсчитали: один сантиметр почвы, снесенной с гектара, равнозначен потере почти пятицентов фосфора, калия, азота, нескольких тысяч тонн органических веществ. И чтобы восстановить этот сантиметр плодородной почвы, природе необходимо десятилетие.

Степной лес надо создавать с особой тщательностью — вот урок, извлеченный, нынешней зимой земледельцами Ставрополья, Дона, Кубани. Но в последние годы к степному лесу почему-то интерес охладел. Правда, главное соблюдалось: планы лесопосадок утверждались и исправно доводились до колхозов и лесхозов. План лесопосадок колхозам и совхозам

устанавливается мизерный — передко три-четыре гектара. Конечно, от таких раздробленных, несистематизированных лесополос ждать было нечего.

А в лесхозах выращивали отличные саженцы, перевыполняли планы... Но все это делалось не в стели, которой нужна зеленая защита, а в гослесфонде, на дальних уроцищах, где испокон веков не сеют зерно. Некоторые работники лесхозов и сейчас склонны считать главным в своей работе разведение леса в гослесфонде, а не на колхозных и совхозных полях.

Пыльные бури безжалостно карают тех, кто не внимает совету специалистов — не создает узкокоридные, легкой конструкции лесополосы. За последние годы бури, по словам секретаря Ставропольского крайкома партии Н. Жезлова, причинили хозяйствам ущерб на миллиард рублей. А вот подсчеты ученых: чтобы создать лесополосы на всей территории края, требуется 15 миллионов рублей.

...В послевоенные годы на юге Украины прошумели пыльные бури. На борьбу с ними встали все — от мала до велика. Селами, хуторами, станциями вышли люди в поле сажать лес. Нелегко было: и посадочного материала не хватало, и машин, и средств... Теперь в тех же колхозах и совхозах — крепость и достаток, взятые от земли. Вот с таким же старанием и любовью надо сейчас создавать в степях зеленые крепости. Они не только украсят землю — они защитят пашни, сохранят хлеб. И для нынешних поколений, и для грядущих.

А. ШАПОВАЛОВ,
спец. корр. ТАСС.

50-ЛЕТИЕ ЛЕНИНСКОЙ РАБОТЫ

Венгерская газета «Непсабадша» поместила статью, посвященную 50-летию со дня написания В. И. Лениным работы «Привет венгерским рабочим». Это письмо, адресованное венгерским рабочим, пишет газета, является одним из тех классических ленинских произведений, которые переведены на множество языков мира и чаще всего цитируются. Текст письма, подчеркивает «Непсабадша», хорошо знаком венгерским трудящимся.

Письмо венгерским рабочим, которые первыми последовали примеру Великой Октябрьской социалистической революции, было написано Лениным 27 мая 1919 года и направлено в Венгрию с одним из видных деятелей венгерской советской республики Тибором Самуэли.

Корр. ТАСС.
БУДАПЕШТ.

КОНКУРС

Кемеровское отделение Союза журналистов СССР и штаб гражданской обороны области объявляют конкурс на лучшие материалы о гражданской обороне.

Статьи, очерки, корреспонденции, репортажи, интервью, зарисовки, представляемые на конкурс, должны отражать работу руководящего, командного и рядового состава гражданской обороны (служб, промышленных предприятий, совхозов, колхозов, организаций и учебных заведений), ход пропаганды знаний по гражданской обороне среди населения, роль партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и добровольных обществ в решении этих задач.

Для поощрения авторов лучших произведений устанавливаются премии:

две первые — по 75 рублей,
три вторые — по 60 рублей,
три третьи — по 50 рублей.

Для определения лучших материалов, опубликованных в областных, городских, районных и многотиражных газетах, а также переданных по областному радио и телевидению, утверждено жюри.

Итоги конкурса будут подведены ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, 23 февраля 1970 года. Все материалы на конкурс предоставляются в Кемеровское отделение Союза журналистов СССР не позднее 1 января 1970 года по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64 (с пометкой «На конкурс»).

ЗА РУБЕЖОМ

Знамя чилийских коммунистов

Ленинизм открыл широкие горизонты для развития революционного движения в Чили. Под его влиянием создавалась и крепла коммунистическая партия, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС ветеран рабочего движения и один из основателей Компартии Чили Хосе Вега Диас.

Ленинское учение, сказал он, помогло чилийским коммунистам бороться против анархизма. Ленинские работы «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «Государство и революция», «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» и многие другие стали настольными книгами нескольких поколений коммунистов нашей страны.

Как подчеркнул Хосе Вега Диас, ленинизм был и остается знаменем чилийских коммунистов в борьбе за единство коммунистических рядов, за сплочение рабочего класса и всех трудящихся, выступающих против эксплуатации, за достижение полной независимости родины.

Сантьяго.

Корр. ТАСС.

Произведения В. И. Ленина в США

В последние годы в Соединенных Штатах значительно возрос интерес к произведениям В. И. Ленина. Издательство «Интернашл паблишерс», которое опубликовало основные произведения В. И. Ленина, сообщает, что спрос на такие работы, как «Что делать?», «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» и «Государство и революция»,

возрос за последние несколько лет почти в 10 раз.

В первые месяцы текущего года эта издательская фирма получила заказы на произведения В. И. Ленина от преподавателей Гарвардского, Йельского, Дартмутского, Принстонского, Стенфордского и многих других университетов и колледжей США.

Корр. ТАСС.

Нью-Йорк.



Известный английский актер Шон Коннери принимает участие в съемках съёмного советско-итальянского фильма «Красная палата». На киностудии «Мосфильм» в настоящее время заканчивается работа над последним крупным эпизодом ленты. Валерия, невеста Мальгрена, угрожает знаменитому исследователю Арктики Амундсена принять участие в спасении любимого человека. Сцена эта имеет ключевое значение, ибо она помогает раскрыть благородный образ большого ученого и гуманиста, пожертвовавшего собственной жизнью во имя спасения людей. Роль Амундсена исполняет актер Шон Коннери.

НА СНИМКЕ: на съемках фильма. В роли Амундсена — Шон Коннери.

ЖИВОТНЫЕ — „ВОКАЛИСТЫ“

В мире животных, по мнению биологов, немы и глухи лишь змеи да акулы. Все остальные обитатели лесов и гор, пустынь и морей обладают слухом и способны предупреждать друг друга об опасности, звать на помощь, приглашать к обеду.

Многие животные очень музикальны. Например, собаки и волки начинают «петь» в ответ на любую минорную мелодию. А вокальные способности дельфинов, тюленей порой озадачивают исследователей. Однажды группе тюленей спели фразу из народной песни жителей Гебридских островов. Один из них тут же «отозвался» — повторил мелодию чистым контральто!

Обо всем этом рассказывается в недавно выпущенной издательством «Мир» книге Д. Хаксли и Л. Коха «Язык животных».

К книге приложена небольшая пластинка. На ней запись «разговора» двухорбых верблюдов, тонкая, нежная трель африканского блестящего скворца, трубный призыв слона-вожака, «охотничий рев» царя зверей — льва и другие голоса животных.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммуникатор), партизанства — 07, ответ. секретаря — 32, культуры, быта членов — 08, бухгалтерии — 89 (через коммуникатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 11931 Типография г. Белова. Тираж 6409 экз.



Фото Е. Логинова.

Фотохроника ТАСС.